

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

13 februari 2001

WETSVOORSTEL
inzake het federaal parket

AMENDEMENTEN

Nr. 26 VAN DE HEER **LAEREMANS**

Art. 61

In 2°, de voorgestelde leden wijzigen als volgt :

A. In het eerste lid, de woorden «De helft» vervangen door het woord «*Twaalf*».

B. In het tweede lid, de woorden «De helft» vervangen door het woord «*Acht*».

VERANTWOORDING

De verhouding 12N/8F stemt overeen met de bevolkingsverhoudingen in dit land. Gevolg van het door de meerderheidspartijen voorgestelde artikel is in elk geval dat, wanneer de federale procureur Franstalig is, méér Franstaligen zullen deel uitmaken van dit parket dan Nederlandstaligen. Dit is absoluut onaanvaardbaar.

Voorgaande documenten :

Doc 50 **0897/ (2000-2001):**

- 001 : Wetsvoorstel van de heren Erdman, Coveliers, Giet en Decroly en mevrouwen Talhaoui en Herzet.
- 002 : Advies van de Raad van State.
- 003 : Advies van de Hoge Raad voor de Justitie.
- 004 tot 006 : Amendementen.
- 007 : Kaft.
- 008 : Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

13 février 2001

PROPOSITION DE LOI
concernant le parquet fédéral

AMENDEMENTS

N° 26 DE M. **LAEREMANS**

Art. 61

Au 2°, apporter les modifications suivantes :

A) à l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots « La moitié » par le mot « *Douze* » ;

B) à l'alinéa 2, remplacer les mots « La moitié » par le mot « *Huit* ».

JUSTIFICATION

La proportion 12 néerlandophones/8 francophones correspond à la réalité démographique belge. L'article proposé par les partis de la majorité aurait immanquablement pour effet que si le procureur fédéral est francophone, ce parquet comptera plus de francophones, ce qui est totalement inadmissible.

Documents précédents :

Doc 50 **0897/ (2000-2001):**

- 001 : Proposition de loi de MM. Erdman, Coveliers, Giet et Decroly et Mmes Talhaoui et Herzet.
- 002 : Avis du Conseil d'État.
- 003 : Avis du Conseil supérieur de la Justice.
- 004 à 006 : Amendements.
- 007 : Farde.
- 008 : Amendements.

Nr. 27 VAN DE HEER LAEREMANS

Art. 60

In de voorgestelde tekst, het getal '18' vervangen door het getal '20'.

VERANTWOORDING

Gezien het grote aantal taken is 20 magistraten en één procureur voor dit federaal parket geen overbodige luxe. Bovendien kan men dit cijfer beter in overeenstemming brengen met de werkelijke bevolkingsverhoudingen in dit land (zie amendement nr. 26).

Bart LAEREMANS (Vlaams Blok)

Nr. 28 VAN DE REGERING

Art. 6

Het voorgestelde artikel 144bis wijzigen als volgt :

1. In paragraaf 3, eerste lid, tussen de woorden «In uitzonderlijke gevallen» en de woorden «kan de federale procureur» de woorden «en enkel wanneer de behoeften van de dienst het rechtvaardigen» invoegen.

2. In paragraaf 3, tweede lid, tussen de woorden «in uitzonderlijke gevallen» en de woorden «kan de minister van Justitie» de woorden «en enkel wanneer de behoeften van de dienst het rechtvaardigen» invoegen.

3. Paragraaf 3, derde lid, de woorden «hun ambt» vervangen door de woorden «deze taak».

4. Paragraaf 3, derde lid, aanvullen als volgt : «Hun overige taken oefenen zij verder onder de onmiddellijke leiding en toezicht van hun korpschef uit.».

VERANTWOORDING

Dit amendement neemt aanpassingen over uit amendement nr. 10 van de heren Van Parys, Vandeurzen en Verherstraeten.

N° 27 DE M. LAEREMANS

Art. 60

Dans l'article proposé, remplacer le chiffre « 18 » par le chiffre « 20 ».

JUSTIFICATION

Eu égard au nombre important de tâches, il n'est certainement pas superflu de prévoir 20 magistrats et un procureur pour ce parquet fédéral. En outre, le nombre de magistrats devrait tenir compte de la réalité démographique de ce pays (voir amendement n° 26).

N° 28 DU GOUVERNEMENT

Art. 6

Dans l'article 144bis proposé, apporter les modifications suivantes :

1° Dans le § 3, alinéa 1^{er}, entre les mots «Dans des cas exceptionnels» et les mots «, le procureur fédéral peut», insérer les mots «et uniquement si les besoins du service le justifient»;

2° Dans le § 3, alinéa 2, entre les mots «Dans des cas exceptionnels» et les mots «, le ministre de la Justice peut», insérer les mots «et uniquement si les besoins du service le justifient»;

3° Au § 3, alinéa 3, remplacer les mots «leurs fonctions» par les mots «cette tâche»;

4° Compléter le § 3, alinéa 3, par la disposition suivante : «Ils continuent à exercer leurs autres tâches sous la direction et la surveillance immédiates de leurs chefs de corps.».

JUSTIFICATION

Cet amendement reprend les modifications prévues dans l'amendement n° 10 de MM. Van Parys, Vandeurzen en Verherstraeten.

Nr. 29 VAN DE REGERING

(Subamendement op amendement nr. 7, DOC 50 0897/004)

Art. 7

In het voorgestelde artikel 144ter, § 1, 5° vervangen als volgt :

« 5° de misdrijven gepleegd in het kader van een criminele organisatie in de zin van artikel 324bis van het Strafwetboek;

6° de misdrijven die samenhangend zijn met deze voorzien in 1°, 2°, 3°, 4° en 5°. ».

VERANTWOORDING

Dit subamendement neemt aanpassingen over uit amendement nr. 11 van de heren Van Parys, Vandeurzen en Verherstraeten.

De minister van Justitie,

Marc VERWILGHEN

Nr. 30 VAN MEVROUW MILQUET**Art. 5**

Een 1°bis invoegen, luidend als volgt:

« 1° bis paragraaf 2, eerste lid, wordt aangevuld met een 3°, luidend als volgt:

« 3° de behoorlijke uitvoering van de opdrachten van de federale procureur, zoals die zijn bepaald bij artikel 144bis, § 2. ».

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe te preciseren dat het college van procureurs-generaal, op grond van de in het 2° bedoelde opdracht, wel degelijk bevoegd is om te voorzien in een raam en in een aantal regels met betrekking tot de wijze waarop de federale procureur zijn opdrachten kan en moet vervullen en waarop hij het college van procureurs-generaal over de voortgang van zijn dossiers kan en moet informeren.

N° 29 DU GOUVERNEMENT

(Sous-amendement à l'amendement n° 7, DOC 50 897/004)

Art. 7

Dans l'article 144ter proposé, remplacer le § 1^{er}, 5° comme suit :

« 5° les infractions commises dans le cadre d'une organisation criminelle au sens de l'article 324bis du Code pénal;

6° les infractions connexes aux infractions visées aux 1°, 2°, 3°, 4° et 5°. ».

JUSTIFICATION

Ce sous-amendement reprend les modifications prévues dans l'amendement n° 11 de MM. Van Parys, Vandeurzen et Verherstraeten.

Le ministre de la Justice,

Marc VERWILGHEN

N° 30 DE Mme MILQUET**Art. 5**

Insérer un 1°bis, libellé comme suit :

« 1° bis. le § 2, alinéa 1^{er}, est complété par un 3°, libellé comme suit :

3° du bon fonctionnement de l'exercice des missions du procureur fédéral telles qu'elles sont prévues à l'article 144bis, § 2. ».

JUSTIFICATION

Il convient de préciser par cet amendement que le collège des procureurs généraux, sur base de sa mission visée au 2°, est bien compétent pour établir un cadre et des règles relatives à la manière avec laquelle le procureur fédéral peut et doit remplir ses missions et informer le collège des procureurs généraux de l'avancement de ses dossiers.

Joëlle MILQUET (PSC)